

2022-2023 第一学期

机械教研组工作总结

- 1、组织组员认真完成上级部门安排的各项工作，按时上交各学期教研计划、总结、学期教研活动记录等材料，教学常规工作正常有序进行。
- 2、围绕如何提高教学效率为主题，开设了新教师的汇报课、青年教师的研讨课、老教师的示范课。
- 3、根据学科特点，经常组织专题讲座。如：针对前不久学生对技能鉴定的不良情绪，12月18日由张绍宏老师主讲的以《凭证上岗》为主题的专题讲座，对象是本学期需参加职业技能鉴定的2个班同学，内容是（1）介绍近两年我校职业技能鉴定的情况，（2）学生取证的重要性（3）学生鉴定考试过程中的注意事项。讲座结束，同学们纷纷表示，有很大的收获。
- 4、为了提高学生学习机械的兴趣，强化训练学生的专业技能和动手能力，加强创新能力培养，9月初举办校内机械技能竞赛，优秀学生代表孟村县职教中心参加沧州市机械技能大赛，并取得“团体一等奖”的优异成绩。
- 5、在听课中反思，在反思中总结，在总结中成长。我们每月都统一安排至少三次的听评课，要求：（1）每位教师必须参加每月统一安排的公开课至少三次。（2）评课必须积极发言，真心帮助授课者，使每位教师都有所收获。（3）轮流安排主评人，让每位教师都得到锻炼。
- 7、为营造相互交流的氛围，建立了机械教研组微信群，方便每位教

师交流。如：教学中遇到的难点，可以上传，让大家一起来讨论解决；
教学中有好的方法和思想，也可以上传，与大家分享。

8、本学期对我们组年轻新教师采取了一对一结对子的方式，让有经验的教师帮带，使她们更快进入角色，提高教学质量。

9、我们组外出培训的老师，回校都要向本组教师传达，谈谈所见所闻，说说所感所想，促进大家共同成长。